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QUIZ DIATTACCO
4] - 45

QUIZ N° 41
Seduti in Sud avete:
N
o E
S
A Q865
vAlO54
¢+ 1072
*85
Mitchell, voi in zona:
o N E S (voi)
|+ passo
2% 2¢ (1) passo 44
5¢ passo passo passo
(1) bicolore maggiore debole 5 - 5 o piu
Come attaccate e perché?
QUIZ N° 42
Seduti in Est avete: N AaAIOS
o E vQJ8642
S +QIl08
® A
Squadre, EO in zona:
o N E (voi) S

3e(1)
passo 44
(1) 7+ picche semichiuse

Paolo Farina 1 Quiz di Attacco 41 — 45
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QUIZ N° 43
Seduti in Sud avete:

N
O E
S
AaAI0754
v5
¢AJ9742
* 8
Squadre, tutti in prima:
o N E S (voi)
ISA(I) 2v(2) 3%(3)
3v 3SA4) 4 4¢
4v contro
(1 15-17
(2) bicolore cuori e un minore, 5-5 o piu
(3) interrogativa senza fermo a cuori
(4) no 4 carte di picche e fermo a cuori
Come attaccate e perché?
QUIZ N° 44
Seduti in Sud avete:
N
O E
S
v9
+]9876
«*KQ2
Mitchell tutti in zona:
o N E S (voi)
passo | & passo
24 (1) passo 2v passo
3v (2) passo 3a (3) passo
4% (3) passo 4¢ (3) passo
4SA passo 5¢ (4 passo

6v

(I positivo generico ( | I +con fiori almeno 4e oppure senza 5e rosse)
(2) forzante

(3) cuebid

(4) | asso dei 5

Come attaccate e perché?

Paolo Farina 2 Quiz di Attacco 41 — 45
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QUIZ N° 45
Seduti in Sud avete:

N
o E
S
a8
vAQ87
¢+532
«A10532
Mitchell, tutti in zona:
o N E S (voi)
passo
| ¢ passo | & contro
24 contro (1) passo 3

3a passo 44
(1)  desidera competere ma non ha colori 5i

Come attaccate e perché?

Paolo Farina 3 Quiz di Attacco 41 — 45
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 41

A]10973
vQJ976
* A
%~ Q6
a2 N A AK
vs8 O E| wK32
+KQ983 S v]642
«AJ10974 * K32
AQ865
vAl054
+ 1072
%85

L’attacco di A di cuori limita le prese avversarie a | | e c’é la remota possibilita che Est, se non gioca giusto
eliminando picche e cuori prima di giocare quadri, sapendo della mano sbilanciata di Nord puo poi sbagliare la
fiori. L’attacco a picche permette lo scarto della cuori e fa fare il contratto in tutta tranquillita.

Vediamo cosa dicono gli esperti di questo mese:

Attaccano a picche:

Gabriel Chagas: 8 di picche indicando l'interesse a che il mio “giri” a cuori

Oedoen Dienes: 6 di picche. Il presumibile doppio fit degli avversari richiede un attacco attivo. Le maggiori
carte alte si suppone le abbia il dichiarante per cui attacco a picche di 6 dando il conto. Per battere potrebbe
essere necessario il ritorno a cuori prima che scarti sulle fiori.

Maurizio Di Sacco: Attacco a P sperando di incassare tre prese rapide, visto che gli avversari sembrano in gra-
do di sfilarne piu che a sufficienza.

Krzysztof Martens: Q di picche per chiarire la situazione. Il mio con un fermo nei minori deve tornare a cuori

Attaccano di A di cuori:

Paolo Chizzoli: A di cuori, ho paura che scarti sulle fiori

Jeff Goldsmith: A di cuori. Ovviamente debbo attaccare in un maggiore. E* una scommessa sapere quale dei
due batte ma stiamo giocando a Mitchell e scelgo I’ A di cuori perché non dovrebbe regalare troppe surlevée.
Di solito non mi piace attaccare di A con un A nudo ma in questo caso sembra giusto.

Steve Hamaoui: A di cuori, cerco di incassare

Ron Klinger: A di cuori per vedere il morto e decidere poi come continuare al meglio. Mi assicuro almeno
una presa.

Shaya Levit: A di cuori, sembra che | minori corrano e possano scartare.

UIf Nilsson: A di cuori cerco di incassare, sarebbe sbagliato solo se il K lo avesse il dichiarante e non riuscia-
mo a incassare 2 prese a picche.

Marco Ricciarelli: Mano strana , mi fate dire 44 in zona contro prima in torneo a coppie dove se pago 500 ho
preso I'ergastolo e trovo I'avversario che non fa tentativo di slam e non contra; comunque metto in tavola il
mio A di cuori e vado a vedere quanto é sbilanciata la bicolore minore di Ovest .

Pietro Sbarigia: A di cuori per incassare e vedere il morto

Punteggio
A di cuori 8
Picche 4

Paolo Farina 4 Quiz di Attacco 41 — 45



Bl JCNI¢

.

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 42
E una smazzata della Coppa Italia a Squadre Miste del 2008:

AT74
v9
¢ AKJ75
*KQJ95
A N A AIOS
vAK IO O E| vQJ8642
+9642 S +Ql08
*1076432 A

AaKQJ98632
v753

¢+ 5

8

Nord Sud giocavano I’ apertura convenzionale di 3¢ e cosi a giocare 44 ¢ stato Nord.

Fosse stato Sud era piu difficile battere perché Ovest non pud non attaccare di A di cuori e poi non
c’é piu niente da fare.

Gli attacchi di Est che battono sono: atout oppure A di fiori e poi, visto il morto, si segue col 10 di
picche.

L’unico ad attaccare in atout, é&:
Paolo Chizzoli: 5 di picche in attesa di vedere il morto i punti li ha nord non voglio regalare.

Attaccano di A di fiori:

Gabriel Chagas: A di fiori sperando di trovare in mano al partner una ripresa per fare un taglio
Maurizio Di Sacco: A di fiori perché non vedo davvero alternative.

Oedoen Dienes: A di fiori. |l problema é: vogliamo tagliare a fiori nella speranza che il partner possa
prendere in un colore rosso!? Il piano sembra giusto per cui & da escludere un attacco nei rossi. La
seconda possibilita € un attacco a cuori che permetta al partner di tagliare ma se non taglia
sull’attacco ha poi 2 atout! Questa 2a linea funziona solo se poi possiamo prendere immediatamente
in un colore rosso e allora tanto vale seguire la prima linea e uscire di A di fiori.

Jeff Goldsmith: A di fiori per vedere il morto e possibilmente fare un taglio

Steve Hamaoui: A di fiori spero poi di mettere in presa il mio e fare un taglio

Ron Klinger: A di fiori e spero di trovare poi un rientro dal mio.

Shaya Levit A di fiori per vedere il morto e avere segnali dal partner

Krzysztof Martens: A di fiori, ho bisogno di un ingresso dal mio

UIf Nilsson: A di fiori, spero di fare un taglio

Marco Ricciarelli: A di fiori e vediamo il morto e lo scarto del compagno, spero poco nel taglio ma
non si sa mai.

Pietro Sbarigia: A di fiori

Punteggio:
A di fiori I
5 di picche |

Paolo Farina 5 Quiz di Attacco 41 — 45
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 43

E una smazzata proposta da Franco Baroni
aQ]J3
vA97
+ Q6
«AQI092

AK1098 N a6

v10642 OS El vkojs3

+KIOS53 + 8

&5 «KJ7643
AA7542
v5
¢AJ9742

%~ 8
La situazione delle picche, Q] terzi in Nord e la posizione degli A di picche e quadri rispetto ai K, permette a
Est di andare solo un down ma a carte chiuse si impone I'attacco in atout perché
EO hanno solo una quindicina di punti e bisogna limitare al massimo le loro prese di taglio.
Sono d’accordo:
Oedoen Dienes: 5 di cuori. Cercare tagli a fiori € giusto? Da un lato c’é da considerare che anche se ci riuscis-
simo affrancheremmo il colore al dichiarante, dall’altro, poiché ho 2 Assi, potrebbe essere sufficiente. Potrei
uscire con qualsiasi dei miei 2 Assi ma preferisco uscire in atout sperando che il mio tenga a fiori.
Jeff Goldsmith: 5 di cuori, & chiaro che il dichiarante ha una mano molto sbilanciata e poco in carte alte e in
questi casi bisogna attaccare in atout.
Shaya Levit 5 di cuori voglio proteggere le nostre possibili prese a fiori, se ci attaccassi aiuterei il dichiarante.
Krzysztof Martens: 5 di cuori Il mio ha qualcosa a fiori e a cuori
Marco Ricciarelli: 5 di cuori : tentativo di togliere tagli a fiori al morto , il mio dovrebbe avere un certo misfit
nei miei colori ed & probabile trovargli la 4-4 cuori fiori.

Attaccano a fiori:

Gabriel Chagas: Singolo di fiori sperando di trovargli in mano I’A e senza troppo esporlo nel caso non I'avesse.
Questo puo essere sbagliato solo se il mio non ha I'A di fiori né quello di cuori e il dichiarante puo scartare
dopo avermi tolto il singolo d’atout.

Pietro Sbarigia: 8 di fiori perché I’ A di quadri puo essere segato e quindi niente taglio

Maurizio Di Sacco: Non riesco a capire perché debba attaccare e non giocare con il morto... tuttavia attacco
a F perché voglio fare un taglio.

UIf Nilsson: 8 di fiori Cerco di fare un taglio e poi non credo di facilitare il compito al dichiarante, consideran-
do le licite libere di Ovest non mi sembra che stiano difendendo al buio. L’alternativa di attaccare con un A &
rischiosa perché si pud optare per quello sbagliato.

Attaccano di A di picche:

Paolo Chizzoli: A di picche per vedere il morto

Steve Hamaoui: A di picche visto il morto deciderd dove continuare.

Ron Klinger: A di picche che € meno probabile che venga tagliato. Ogni altro attacco sembra piu rischioso. L’
attacco in atout sarebbe il migliore se il partner potesse prendere subito ma se avesse il Ko Q e ] c’e¢ il ri-
schio che le perdenti di picche o quadri spariscano sulle fiori di Est prima che lui possa tagliare.

Punteggio:

Atout 5
Fiori 4
A di picche 3

Paolo Farina 6 Quiz di Attacco 41 — 45
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 44
Ecco la smazzata completa

aA| AaKQI086
vAKIOS8 vQJ75
¢53 + A4
«AJI097 %54

A7432
v9

¢+]9876
«KQ2

E una smazzata giocata al Bridge Club Milano e ben 14 Sud su 17 hanno attaccato di K di fiori regalando lo
slam.

Dalla licita sappiamo che EO stanno giocando con la 4 — 4 e il nostro in Nord & quarto e forse ha una presa in
atout, sappiamo che le picche correranno senza problemi e su quelle possono volare delle quadri o delle fiori

del morto, e vero che il 2¢& non garantisce il colore ma é piu probabile che Ovest sia piu lungo a fiori che a
quadri e credo che mettere in terra il 9 di quadri sia pit opportuno del K di fiori.

Sono d’accordo con me solo:

Gabriel Chagas: quadri per liberare una presa prima che il dichiarante affranchi le fiori

Ron Klinger: 6 di quadri, spero di affrancare una presa prima che il dichiarante affranchi le fiori

Attaccano di K di fiori:

Paolo Chizzoli: K di fiori un asso dovrebbe essere fuori

Maurizio Di Sacco: KF, sperando che il mio compagno fermi o le C o le P e prima che il dichiarante scarti sulle
P.

Oedoen Dienes: Escludo gli attacchi a picche o cuori cosi possono andar bene sia quadri che fiori. Se le dichia-
razioni a picche e quadri erano cuebid una di quelle non € di A ma probabilmente di K di quadri o di singolo
per cui vedo piu possibilita di battere con I'attacco a fiori sperando che 2% non venga da un colore lungo. E-
sco di K di fiori.

Jeff Goldsmith: K di fiori, puo darsi che il mio abbia una presa in atout e si possa cosi incassare la fiori e I'atout
prima che il dichiarante sfili le sue picche.

Steve Hamaoui: K di fiori

Shaya Levit: K di fiori, voglio liberare una presa e spero che il mio prenda in atout

Krzysztof Martens: K di fiori prima che affranchino le quadri del morto

UIf Nilsson: K di fiori. Mentre sono d’accordo che possa non essere |'attacco vincente, credo di non avere
ragioni o indicazioni che mi spingono ad altro. Se & un attacco sbagliato probabilmente sara fatto anche
allaltro tavolo. Quando si & in dubbio bisogna fare la scelta pit ovvia.

Marco Ricciarelli: K di fiori dove il dichiarante non ha cue-bid.

Pietro Sbarigia: K di fiori

Punteggio:
K di fiori 10
Quadri 2

Paolo Farina 7 Quiz di Attacco 41 — 45
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SOLUZIONE DEL QUIZ N°45
Ecco la smazzata completa giocata al Bridge Club Milano:

aK63
v]1043
¢J9
*Q876

AA Q42 N AJ10975
vK65 O E| v92
s K107 4 S +AQS86
* )4 * K9

A8
vAQS87
532
«Al10532

Ovviamente l'attacco di A di fiori regala il contratto.
Sappiamo che il nostro ha almeno 7 punti e quindi EO stanno giocando manche con solo 23 e quindi non ¢ il
caso di fare attacchi aggressivi, inoltre volendo proprio farlo non mi sembra il caso di attaccare di A di fiori

anche perché Ovest che ha ribadito 3#, sembra essere corto a fiori e al limite farei quello di A di cuori.
Attaccano di A di cuori:

Paolo Chizzoli: A di cuori il compagno suppongo abbia I'onore nel colore e tutto al piu il potrebbe essere all’
apertore

Steve Hamaoui: A di cuori non vedo attacchi migliori

Attaccano di A di fiori:

Gabriel Chagas: A di fiori sperando di fare 4 prese tra fiori e cuori.

Maurizio Di Sacco: A di fiori, per vedere se non sia il caso di tornare poi cuori.

Oedoen Dienes: La distribuzione del mio potrebbe essere 2/3 - 4 — 3/2 — 4 e quella del morto

4 -2 -5 -2, |l fatto che io abbia 3 piccole quadri mi fa optare per un attacco attivo e penso che quello a fiori
sia il migliore. Esco di A di fiori.

Jeff Goldsmith: A di fiori ma & una scommessa! Ogni attacco puo far sparire prese cosi esco nel nostro miglior
colore magari noi abbiamo da incassare 2 fiori e 2 cuori mentre loro hanno 6 picche e 4 quadri.

Ron Klinger: A di fiori, non mi piace attaccare di A ma in questo caso ogni altro attacco sembra piu pericolo-
so.

Shaya Levit A di fiori, credo che abbiano il doppio fit e il mio mi “dira” se passare alle cuori

Marco Ricciarelli: A di fiori dove il mio € quarto e vediamo i resti del morto e lo scarto del partner

Pietro Sbarigia: A di fiori perché se il mio compagno ha il K puod tornare cuori oppure avere il K di cuori ed
incassare le tre successive prese.

Attaccano in atout:

Krzysztof Martens: 8 di picche, la situazione del colore ¢ gia chiara al dichiarante dalla mia dichiarazione

UIf Nilsson: 8 di picche. Se il contratto si fa, lo si fa attraverso i tagli, cominciamo a toglierne 2 e speriamo che
il mio abbia un ingresso per continuarci.

Punteggio:

A di cuori 2
Picche 2
A di fiori 8

Paolo Farina 8 Quiz di Attacco 41 — 45



